

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.  
Telefonszám: 45.

Bácsmezei és délpestmezei érdekű politika napilap.  
Felelős szerkesztő:  
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ.

Előfizetés egy hónapra 30000 K.  
Egyes példányszám ára 1500 K.  
Megjelenik hétköznaponként délelőtt 12 órakor.

## A baja-szeremle-bátai műút kiépítését kéri Valkó minisztertől a Bajai Baross Szövetség.

A Dunántullal való összeköttetés elsődrendű érdeke a bajai iparnak és kereskedelemnek.

A Bajai Újság hetekkel ezelőtt hatalmas cikkben hívta fel Baja város ipari és kereskedelmi érdekeltségét, hogy figyelmüket terjesszék ki Baja városnak a Dunántullal való országúti összeköttetésére. Hogy ez mit jelent a délre eső fogyasztó vidék elvesztésének pótlására, azt minden bajai iparos és kereskedő tudja.

Eppen ezért örömmel vesszük tudomásul, hogy megkezdett akciónkat a bajai Baross Szövetség erőteljesen vette kezébe és felterjesztést fog átnyújtani Valkó Lajos kereskedelmi miniszternek bajai tartózkodása alkalmából. A felterjesztés szövege a következő:

Nagyméltóságu Valkó Lajos urhoz!  
M. kir. kereskedelmi miniszter ur.

Szövetségünk ismételtén letárgyalta és mai napon... sz. alatt hozott határozatához képest

kérelmezzük és javaslatba hozzuk, hogy Szeremle községtől a szeremlei dunai révig és a bátai dunai révtől Bata községig terjedő utszakaszok műutakká kiépíttessenek a következő indokokból:

1. Felsőbácska, Tolna déli része és Baranya északi része egymástól a Duna által télen nyáron el vannak zárva, kocsi

és gyalog közlekedésre alkalmas hidjuk nincsen. úgy hogy a tulajdonai közönség ipari szükségleteit csak messze vidékről szerezheti be és nem a vele szemben fekvő iparilag túltengő Bejáról; tehát nagy közszükségletet elégítene ki ezen, a nyáron is járhatatlan utszaka szoknak a kiépítése annál is inkább, mert másfelül a tulajdonaiak a bajai piacon értékesítenék gazdasági terményeik feleslegét.

2. Tolna és Baranya e vidékének rideg-jóság feleslegeik vannak, amire pedig nagy szükségük van a felsőbácskaiaknak.

A természetes és szükséges kereskedelmet egyedül ezen ut kiépíttelensége akadályozza.

Tehát az összerdekeltségeknek gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek is parancsolóan nélkülözik ezen utszakaszokat, amelyeknek kiterjedése összesen legfeljebb 5-6 kilométert tesznek ki, tehát nélkülözhetetlen érdekek arányig kevés költséggel elégíthetők ki.

Baja, 1925. okt. 21.

Willmann János  
diszelnök.  
Salapáthy Kálmán  
üv. elnök.

## Elfogták a tánciskola ruhatolvaját.

Megkerültek a lopott holmik.

Két-három héttel ezelőtt a tánciskolán nap-nap után tűntek el ruhadarabok; egyszer egy kabát, másszor kalap, esőköpeny. A tolvaj oly ügyesen követte el sorozatos lopásait, hogy alig tudtak ellene védekezni.

Az egyik elmúlt napon a tánciskolai károsultak egyike egy ismeretlen egyénnel felismerte esőköpenyét. Jelentést tett azonnal a bajai államrendőrségnek, amely le is tartóztatta a tolvajgyanus egyént, aki rövid vallatás után

beismerte, hogy ő követte el a tánciskolai tolvajlásokat. A tettes Özeveg János lakás és foglalkozás nélküli egyén. A megejtett házkutatásnál a lopott holmik egy részét meg is találták.

Berlin. — A német tudományos egyesületek elnöke Schmidt Ottó volt német kultuszminiszter meghívta Kiebelberg Kuno gróf kultuszminisztert egy előadás megtartására.

## A szabadkai vasu'nál elbocsájtják az összes magyar tisztviselőket.

Szabadkáról jelezték: A belgrádi türelmetlen nacionalista sajtó tervszerű támadása következtében, a szabadkai vasutigazgatóságot megtisztítják a magyaroktól. Jó információk szerint, a szabadkai vasutigazgatóság magyar tisztviselői ellen indított sajtóháború a közlekedési miniszter tudtával történik. Radojevics közlekedésiügyi miniszternek ugyanis az az intenciója, hogy a nemzetiségi tisztviselők mindenütt felváltsandók és ezért követelik a lapok, hogy el kell távolítani a magyar főtisztviselőket a szabadkai vasutigazgatóság hivatalaiból és helyettük megbízható szerbiai szerbeket kell alkalmazni. Szabadka tele van

rosszul öltözött szerbekkel, akik semmiféle elhelyezkedést nem tudnak találni, mert a jövedelmezőbb állásokat magyarok foglalják el és semmiféle erő nem tudja őket onnan kimozdítani. A jövő hó elsején elbocsájtják a szolgálatból mindazokat a magyar munkásokat, akiknek alkalmazásuk ideiglenes és nincs nyugdíj igényük. Ezt az intézkedést rövidesen követi egy második, amely a tisztviselők ellen irányul. Radojevics miniszter úgy döntött, hogy szabadkai vasutigazgatóság területén az összes magyar tisztviselőket nyugdíjba helyezik.

Igy szól a szomorú híradás.

## Rejtélyes gyilkosság Szabadkán.

Segélykiáltások egy robogó automobilból. — A meggyilkolt hulláját ismeretlen tettesek ellopták a kloroformmal elaltatott rendőr mellől.

## A csatornában uszó hullaszagu bőrönd.

Rejtélyes gyilkosság tartja igazolomban Szabadka város lakosságát. Tegnap éjjel meggyilkolva találták Kárász István gabonakereskedőt. A gyilkosság egyidejűen a csatornában uszó bőröndöt találták, amelyből hullaszag áradt. A detektívek a gabonakereskedő holttestének őrzésére rendőrt állítottak. Mikor a detektívek visszatértek, a holttestet nem találták sehhol, a rendőr pedig a tett színhelyén a bőröndbe volt gyömöszölve. A rendőr elbeszélte, hogy a detektívek távozása után egy ember kloroformmal elkábította.

Hátára az ismeretlen ember cédu lát ragasztott, melyen a következő volt:

— Jó lesz, ha békében kagynak, én csak igazságos vértelétet hajtottam végre, ne dugják az orrukát mindenbe. X. egy szabadkai teme kezési vállalkozó és egy fegyverkereskedő vallották, hogy a gyilkosság fölfedezése előtt egy fél órával mellettük egy c ukott autó robogott el, melyből dulakodás zaja és segélykiáltások hallatszottak. A rendőrség teljes erővel igyekszik a titokzatos bűntényt kideríteni.

## Rádió-hirek.

Budapest. — Bud János pénzügyminiszter a nemzetgyűlés tegnapi ülése alatt beszélt a Nemzeti Újság munkatársával, aki előtt kijelentette, hogy a valuta-reformot legkésőbb pénteken terjeszti a Ház elé. Az új pénzgyűlés elnevezése pengő, a kisebb értéke garas lesz.

Páris. — A Havas iroda értesülése szerint a franciáknak a marokkói harcokban okt. 15 ig 2762 halottjuk és 5406 sebesültjük van.

Athén. A görög kormány ultimátumot küldött a bolgár kormányhoz a határcidens ügyében, melyben követeli a hibás tiszt megbüntetését és sommás kártérítést.

Tartós! Elegáns! Kenyelmes viselet!  
a jó  
„Kattarinka-cipő”



Sláger árak: Női francia fekete félcipő lakk disz. — — — — — K 210 000  
Férfi fekete cipő (garantált minőség) — — — — — K 250 000

BAJA, br. Eötvös-utca 2.

Telefonszám: 206.

# LÁZÁR SÁMUEL VÖRÖSMARTY-UGCA 8. (Központival szemben.)

**OPTIKA**  
szemüvegek, csiptetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s —: olcsón készülnek. —:

**FÉNYKÉPÉSZETI**  
cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árából nagy árengedelmény.

**SPORTSZEREK**  
footballok, football cipők, vívőfelszerelések, raketek, tennise labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga Serum készítmények délmagyarországi egyed-  
—: árusítása —:

**RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK**  
s alkatrészek, villamossági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek, „Tetra“ Hygienikus babikolengyék nagyválasztékban. Szabadalmazott „Compress haskötők“ mérték után készülnek.

## Levente-verseny Dávodon.

Egy éve sincs még, hogy a vármegye lelkes vezetősége elvette a levente eszme magvait és máris bő aratása van. Bács-Bodrog vármegye nagyon jó talajnak bizonyult ezen gyönyörű eszme részére.

Vasárnap Dávod, Csátalja, Hercegszántó és Nagybaracska leventái mérték össze erejüket. Bajáról Boy Ferenc megyei testnevelési vezető, Sáfrán István népműv. titkár szálltak ki.

Reggel szitáló esőben indult meg a verseny. Az elért eredmények bizonyítják, hogy úgy az oktatók, mint a leventék dicséretes szorgalommal dolgoztak. Az előversenyek lezajlása után szentmisét hallgatott az ifjuság.

Délután a község háza előtt sorakoztak a leventék élükön a község apraja-nagyjától kísérve vonultak ki a sporttelepre, hogy a döntő mérkőzést megvívják. Feledhetetlen látvány volt ez a fölvonulás. Ilyen tömeget eddig semmiféle mozgalom sem tudott megmozgatni falun.

Az ünnepélyt Egi Lajos csátaljai főjegyző beszéde nyitotta meg, aki izzó honszeretettől áthatott gondolatokkal mutatott rá a levente eszme szépségére. Maga a verseny közösen bemutatott szabadgyakorlatokkal vette kezdetét. A közönség lélegzet visszafojtva figyelte a versenyt, oly annyira, hogy senkinek sem jutott eszébe a pálya menten felállított vendéglős sátrak felé látogatni. Együtt éreztek a leventékkel, hangos buzdításokkal lelkesítették a versenyzőket. Egy lélekke forrott össze a közönség és az ifjuság. Sok ember szemében az öröm könnye ragyogott. Maga az égbolt is abba hagyta a könnyezést, soha nem látott rózsaszínre festett arcot mutatott. Sáfrán István népművelési titkár beszédeben kiemelte, hogy az égbolt ezen gyönyörű változatában Isten újját látja. A magyar égbolt ma könnyes, de ha a leventék megteszik kötelességüket, ki fog az derülni, rózsás lesz az is. A szűnni nem akaró lelkes taps és éljenzés mutatta, hogy a szónokkal együtt érzett a közönség is.

A nap már az álomra hajtotta fejét, mikor Boy Ferenc a verseny lelkes és fáradhatatlan vezetője kihirdette az eredményt, amit alább közlünk. A versenyzők között nagy, kisezüst és bronz érmét és a vármegye tisztelet díjait osztották szét.

A legjobb leventének járó vármegyei ajándékot, egy órát Heffner Antal csátaljai levente kapta.

Verseny eredmények:

1. Szabad gyakorlatok pontozásának eredménye: 1. Dávod 54 pont. 2. Csátalja 48 pont. 3. Hercegszántó 42 pont. 4. Nagybaracska 3 pont.

60 m. síkfutás 16 éven aluli leventék részére. 1. Heffner Antal 7'9, Csátalja. 2. Horváth József, Hercegszántó. 3. Tóth István, Nagybaracska.

Távugrás. 1. Heffner Antal Csátalja, 5'18 m. 2. Keil József, Csátalja 4'73 m. 3. Nikli András, Nagybaracska 4'68 m.

Diszkoszdobás. 1. Zilinszky István Dávod 26'42 m. 2. Wikkert Béla Nagybaracska 26'22 m. 3. Wittendorfer Mátyás, Csátalja 23'28 m.

400 m. síkfutás. 1. Horváth József, Hercegszántó 5'82 p. 2. Mayer Lajos, Csátalja. 3. Bernkó Ferenc, Dávod.

Magasugrás. 1. Heffner Csátalja, 139. 2. Heidl István Csátalja, 137. 3. Horváth József Dávod, 137. cm.

## Óriási érdeklődéssel várja Baja város és környéke Valkó miniszter beszámolóját.

Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, Baja város nemzetgyűlési képviselője beszámolója elé mind nagyobb és nagyobb érdeklődéssel tekint egy város közönsége, mint a környékbeli lakosság.

A város és a környék közönsége lapunk hasábjain értesült a miniszterlátogatásról, a beszámoló helyéről. A szerdai hetipiac alkalmával számtalan sokan érdeklődtek a miniszteri beszámoló kezdetének időpontjáról. A máris tapasztalt nagy érdeklődés odabizonyít, hogy az Ipartestület nagyterme szűknek fog bizonyulni vasárnap.

Ugy értesülünk, hogy az Ipartestület elnöksége az Ipartestület társalgójában fogja üdvözölni a kereskedelmi minisztert, ahol néhány percig időzni fog kíséretével, majd bevonul a nagyterembe beszámolója megtartására.

Az Ipartestület nagyterme ünnepi díszet fog ölteni. A színpadot egy szalondiszettel fogják berendezni. A terem és a színpad díszítését Wessely Lipót kárpitosmester végzi.

Súlydobás. 1. O zlánszky József Hecegszántó 9'95. 2. Hajdu István Nagybaracska, 9'63. 3. Sirok György Hercegszántó 9'63.

200 m. futás. 1. Kovács Ferenc Hercegszántó, 24. 2. Heidi István Csátalja. 3. Vörös János Hercegszántó.

Buzogánydobás. 1. Hajdu István Nagybaracska, 49.80. 2. Wikkert Béla Nagybaracska, 47.60. 3. Pein Bertalan Hercegszántó.

100 m. síkfutás. 1. Nagy András Nagybaracska, 14. 2. Keil József Csátalja. 3. Mészáros Máté Hercegszántó.

4x100 m. staféta. 1. Nagybaracska. 2. Hercegszántó. 3. Csátalja. 4. Dávod.

10x50 m. staféta. 1. Csátalja. 2. Hercegszántó. 3. Dávod.

Pontozás eredménye. 1. Csátalja 64.8 pont. 2. Hercegszántó 55.2 pont. 3. Nagybaracska 40 pont. 4. 28.4 pont.

Üdv a leventéknek, a vezetőknek és oktatóknak. Csak előre! Tudom merre mentek! A célnál veletek leszünk mindnyájan, hogy forró könnyekkel mondjunk nektek köszönetet. —r.—

tóber 19 én tartott első próbájával. A Daloskör havi 1 millió kor. javadalmazásban részesíti művészi munkájáért.

A karmester vátozás előre látó hatólag meghozza a bajai Daloskör reneszánszát. Herr György hatalmas karnagy gyakorlattal rendelkező zseniális képességű muzsikussal, telve nemes ambíciókkal.

Működési programjából sikerült annyit megtudnunk, hogy még a jövő hét folyamán elkezd Jandl Béla — Ady Endre „Májusi zápor után“ c. versére írt fenséges hatású férfi korusát. Jandl Béla szintén orosz hadifogságban volt, és különös képességű zenei magyarázója Adyknak. A „Májusi zápor után“ c. férfi korus a spanyol országos dalosverseny királydíjasainak volt kötött darabja. Herr György, ki a nagy Kersch esztergomi karnagy művészetének letéteményese, avatottságával nagy művészi eseményt készít elő ennek a darabnak a betanításával.

A bajai államrendőrség elfogott egy fiatalkorú 15 esztendőes fiút. Az elfogott fiú osztrák állampolgár, lakás és foglalkozás nélküli. Háromrendbeli lopásért tartóztaták le.

Róma. — Az ujság hírek szerint az a körülmény, hogy Románia, Jugoszlávia, Bulgária és Görögország képviselői ugyanabban az időben, amikor Locarnóban a nagyhatalmak képviselői tárgyaltak, Angorában tartózkodtak, a balkáni szövetség megkötésére való következtetésre ad okot.

### Zürichi jegyzés.

(1925. okt. 22. délelőtt.)

Zürichben 100 magyar koronáért 0'0072'55 svájci frankot fizettek.

A Magyar Nemzeti Bank

hivatalos árfolyamai okt. 22. délelőtt.

Egy darab	Eladás		Vétel
	magyar korona		
Dollár	71335	71555	
Dinár	1270	1274	
Szokol	115	2123	
Lei	343	345	
Német márka	16990	17046	
Lira	2812	2824	
Angol font	845,500	346 500	
Osztr. korona	10043	10077	
Svájci frank	18758	18804	
Lengyel márka	11690	11740	
Hollandi forint	28670	28770	
Francia frank	3220	3234	
Napoleon ar.			

\*A jegyzés egybillió papírmárkára vonatkozik.

Herr György zongoraművész zenetanárt a bajai Daloskör karnagyává választotta.

A Daloskör legközelebbi működési programja.

A bajai Daloskör Tomcsányi Aladár volt karnagya betegségével kapcsolatban karnagy válsággal küzdött. Ugy értesülünk, hogy ezt a karmesterválságot liquidálta immár a Daloskör, amennyiben a közelmúltban 10 esztendőes orosz hadifogságból hazatért Herr György zongoraművészt, jelenleg gimnáziumi és tanítóképzői ének- és zenetanárt választotta meg karnagyává. Az új karmester meg is kezdte működését ok-

Sirkeresztek, sirkerítések, szobrok és mindennemű kőfaragó és szobrász munkákat a legizlésebb kivitelben és a legjutányosabb árban készít **PETREKANITS JENŐ** kőfaragó mester. — Siremlék és márványipar telepe BAJA, CIRFUSZ FERENC-U. 1.

Temető munkák és sirkő ujitásokat a legjutányosabb árak mellett.

Elismerő oklevéllel kitüntetve.

Stellner

## Eddig csak fantázia volt,

de most már valóság, női lakk-kapnis cipők, kiváló jó minőség 210.000 K, külföldi egész magas száru legfinomabb kivitelben 230.000 K, női egyes párok 150.000 koronától, férfi cipők 200.000 koronától

STELLNER ZSIGMOND BAJA, VÖRÖSMARTY-UCCA I. (Grauauug-féle ház.)

Hó- és sárcipők javítását elfogadom.

Hó és sárcipők javítását elfogadom.

Stellner

## HIREK.

A földrengés által megongalt egri cisztercita templomot a napokban ünnepélyesen megszentelték. Vasárnap, 18 án délelőtt 9 órakor áldotta meg Verner Adolf dr. zirci apát a földrengés által 9 hónapig megromlott állapotban levő egri cisztercita rend ujonnan restaurált templomát. A nagyszámú és előkelő közönség jelenlétében főpapi ornátusban fényes segédlettel körülvéve áldotta és szentelte meg a templomot s a mindenszentek litániájának elvégzése után szentmisét mondott.

A nyiregyházi szinigazgató panaszai. Heltai Hugó nyiregyházi színház volt igazgatója óvást emelt a nyiregyházi polgármesternél, hogy utódja, Gulyás Menyhért az ő színházi felszerelését használja jogtalanul. Az Országos Színész egyesület ezzel szemben telefonon közölte Bács Kálmán polgármesterrel, hogy a kérdéses színházi felszerelésre Heltay elvesztette a tulajdonjogot, mert azt a Színészegyesületnél fennálló tartozásai fejében kezizárásként a Színészegyesületnek ajánlotta fel. Az egyesületet illeti tehát a kizárólagos rendelkezési jog és az egyesület a felszerelést használatra Gulyás Menyhértnak engedte át. Epen ezért kérte az egyesület, hogy a városba érkező Gulyás szinigazgatót a város minden tekintetben támogassa.

Kaposvár a mázaszászvári ajánlata mellett szintén más hányával is tárgyal a villanyügyben. Kaposvár már régebbi idő óta tárgyalásokat folytat a város villanyvilágítás ügyében. Két nagy céggel folytatnak tárgyalásokat: a Salgótarjáni Bányaművek mázaszászvári villanyközpontjával, — (ugyanaz Bájának is tett ajánlata), továbbá a Dunagőzhajózási Társulat üzögi villanytelepével. A tárgyalások arra mutatnak, hogy Kaposvár olyan ajánlatot kap, mely szerint az áram egységára 9—10 aranyfillér körül mozog az áram egységára. A két ajánlat felett december 15 ig fog dönteni Kaposvár.

Miskolcon a fertőzött vízvezeték okozta a sok tifusz megbetegedést. Miskolcon nemrégiben óriási riadalmat keltett, mikor felfedezték, hogy a vízvezeték csöveket körülvéve tóban egy férfi hullája fektűt és szeptember 24-étől október 8 ig fertőzte a tó vizét. Ezen esettel s a mindig nagyobb arányokat öltő tifuszos megbetegedésekkel kapcsolatban Miskolc város közönségének kövételére Hodobai Sándor polgármester a viz alapos megvizsgálását határozta el, s a népjóléti minisztertől szakértők kirendelését kérte a vizsgálat megejtésére. Ezen célból Andriška Viktor egyetemi magántanár és Makfalvi Margit dr. tanársegéd megvizsgálták a vízvezeték s azt a megdöbbentő

körülményt észlelték, hogy a tó szennyese vize tényleg beszívárog a vízvezeték csöveibe. Andriška dr. rögtön elrendelte a vízvezeték viz erős klórozását, mert a vizgálat idején is szennyes és piszkos volt a viz s a vizgálat eredményéről a jelentést átadta a polgármesternek.

Még nem fűtenek minden iskolában. A szerkesztőségünkhöz juttatott szülői panaszok szerint a hirdegre fordult időjárás dacára még nem fűtenek minden iskolában. E panaszokat e hiradással továbbítjuk az illetékes tényezőkhöz.

Feláru menetjegy a nemzetközi baromfiállítás meglekintésére. A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete a földmívelésügyi kormány támogatásával november hó 20—23 ig nemzetközi baromfiállítás rendez. Ennek megtekintése céljából a felutazó közönség réezére a Máv. 50 százalékos menetdíj kedvezményt adott. A Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamara ezuton is felhívja az érdeklődő baromfitenyésztők figyelmét, hogy amennyiben ezen a kiállításon — mint kiállítók — részt óhajának venni, ezen szándékukat jeleítsék be a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél (Budapest, IX., Üllői ut 25.) A feláru igazolvány beszerezhető a Mezőgazdasági Kamaránál (Kecskemét, Rákóczi ut 5.) 15.000 korona beküldése ellenében.

Gazdálkodók Utmutatása címen most adtuk ki a földmívelésügyi miniszterium egy összefoglaló kézikönyvet a kis és törpebirtokosok gazdasági ismeretének kibővítésére. A könyv egyes fejezeteit az ismeretek korszerű fejlődését figyelemmel kísérő jeles szakemberek írták, azzal az igyekezettel, hogy az olvasók azt minél könnyebben megérthessék és gyakorlatilag hasznosíthassák. Beszerezhető a m. kir. földmívelésügyi miniszterium könyvtárából, vagy a Duna-Tisza közti Mezőgazdasági Kamarától (Kecskemét, Rákóczi ut 5.) példányonként 15 000 korona árban és a portó költségnek előzetes beküldése ellenében.

A szovjetkormány élethelétette az általános védkötelezettséget. A Izvestia jelenti: Az általános védkötelezettség 1925. október 25 én életbelép. A szovjetköztársaság valamennyi 19—40 éves polgára a szovjet hadseregben teljesítendő öt évi szolgálati időt köteles kitölteni. A rendes csapatoknál a szolgálati idő 2—4 évig tart. A további öt esztendő alatt kéthónapi tartalékos szolgálati idő

## (-) URBANIA MOZGO (-)

Október hó 22-én, csütörtök du 6, este fél 9 órakor.

## Szereltem vizpróbája.

Rendkívül bájos vigjáték 7 felvonásban.

Főszereplők: LIA LEE és JAMES KRICKWOOD.

## Kaland az aranymezőkön

Szenzációs kalandor film 6 felvonásban.

Főszereplők: MAE BUSH és EUGEN O'BRIEN.

van megállapítva. A szolgálati kötelezettség négy csoportra oszlik. A 19 évesek kéthónapi fegyveres kiképzésben részesülnek és 21 éves korukban behívják őket. A tartalékállomány első csoportjába való besorozás a 33 évig tart. A második csoportba 40 ig tart. A középiskolát végzettek valamennyien megkapják az egyéves önkéntességre való jogosultságot.

Az Új Élet újabb hírei. Gonda Bálának páratlanul érdekfeszítő könyve Türr Istvánról megvehető az Új Élet könyvkereskedésében. Az olvasót a szerző úgy vezeti végig Türr István változatos életpályáján, mint valami lebilincselő regény mesészövevényén. Nem hiszszük, hogy akadna bajai család, mely nem sietne ezt a művet megszerezni. — Hárs Alice, a bajaszentiváni költőnő, verseskötete a „Fehér hajón” az Új Élet kirakataiban sok nézőt vonzott már. Meg vagyunk győződve, hogy olvasó táborra is nőni fog. Még néhány példány kapható az Új Életben.

x Plissé és Gouwré munkákat készítek, jótállás mellett 110 centiméter szélességig, aljak 30.000 től 60.000 ig, fodrok 10.000—20.000 ig Stellner Zsigmondné, Vörösmarty ucca. Grauauug ház

x 3 nap alatt kiírt egeret, patkányt, svábbogarat az Universal paszta — Baján egyedüli elárúsítója az Apolló-illatszertár (Uránia mozgó mellett.)

Hirdetmény. A Katymári Tejszövetkezet 1924. július 20-án tartott közgyűlésében elhatározta a felszámolást. A kereskedelmi törvény 249. § a értelmében felhívjuk a hitelezőket, hogy jelen hirdetmény közzétételétől számított 6 hónapon belül követelésüket a felszámoló bizottság elnökénél Rau István katymári 608. sz. a. lakosnál jeleítsék be. Katymár, 1925. okt. 21. Igazgatóság.

Országos vásárok. Október 24 én, szombat: Battonya (állat), Mindszent (állat), Namesvid. 25-én, vasárnap: Acsa, Battonya (kirakó), Cegléd, Felsődabas, Füzeggyarmat, Kecsk., Kunmadaras, Mindszent (kirakó), Nagykörös, Soroksár, Székesfehérvár (ló, kirakó 25—26.)

Debrecen város — leszállítja a földhaszonbérleteket. Debrecenből jelenti: Debrecen város bérbeadott birtokainak földhaszonbérére a gazdasági helyzet változása következtében túl magas és meghaladja a békebeli aranyparitást. A városi tanács ezért a haszonbérlet leszállítása mellett van és az új haszonbérleteket a jelenlegi terményárak tekintetbevételével kívánja megállapítani. Ez a változtatás hét milliárddal csökkentené a város jövedelmét. A haszonbérlet leszállításának ügyét a legközelebbi közgyűlés tárgyalja.

Kiadótulajdonos: Vitéz Fehérvári Dezse. Kiadóhivatal vezetője: Smerozka János Felelős kiadó: Kránitz István.

## Azok a jó kávénénikék

nem is olyan megmosolyogni való némikék. Egy csésze valóban jó kávé a legnagyobb és legáplálabb ital. Ezért kellett mindenütt általános örömet, hogy a világhírű Meinl féle pörköltkávét immár Baján is kaphatás eredeti, lepecsételt csomagokban. Naponta friss küldemény. Egyedüli elárúsítója az Apolló-illatszertár (Uránia-mozi mellett.) — Vegyen próbára egy 12 dekás csomagot!

Hirneves festőművészek képeinek kiállítása  
csütörtökön délben nyílik meg a Nemzeti Szálló nagytermében.

# Tűzifa

Ugy lágy mint  
keményfa a  
legolcsóbb napi áron  
rendelhető

Katanics Antalnál

Erzsébet királyné-utca 96. sz.  
Telefonszám 91. —:—: Telefonszám 91.

## Elsőrendű anyagból készült butort jótállással

csakis

**SZABÓ FERENC**

asztalosmesternél kaphat.

Készít az asztalos ipar terén épületről, butor-  
ról, iroda stb minden egyéb szakmunkáról izlé-  
ses rajtot, megtervez teljes berendezéseket

Interzia készitést vállalok.

### Ejjeli inspekción

okt. 19-től okt. 26-ig.  
reggeli fel 8 óráig és vasárnap  
délután nyitva.

LOVASSY ÖDÖN  
gyógyszerész.

Hirdessen a Bajai Ujság-ban.

### özy. Bagó Ferencné

kályhás-mester  
ajánlja saját készitmé-  
nyű, Satmote, tűzálló,  
agyag

### cserépkályháit

különböző színekben.  
Elvállal javításokat és  
átrakásokat helyben és  
vidéken, jutányosan.

Cserépkályhák állandóan ráktáron.

Műhely: Mészáros L. ucca 43

Jóminőségű

## butor olcsón

csakis

Asztalosmesterek butorcsarnokában szerezhető be.  
Mátyás király-ter 6. sz.

## Modern könyvkötészet

minden ágába tartozó munkákat vállal az

Uj Élet Nyomda R. T. Baja.

Isléses kivitel.

Pontos szállítás.

### Ajánlati felhívás.

A máv. bajai osztálymérnökségi  
épületében lévő üzlethelyiség f.  
évi november hó 15ével bérbe  
fog adatni.

Felhívjuk mindazokat, kik az  
üzlethelyiséget bérbevenni óhajta-  
nák, hogy vonatkozó árajánlatai-  
kat f. hó 27-ig a máv. pécsi üz-  
letvezetősége i. osztályához be-  
nyújtsák.

Baja, 1925. okt. 21.

Magyar kir. államvasutak  
Bajai osztálymérnöksége.

1053 sz./1925. végrh.

### Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az  
1881. évi LX t. c. 102. § a értel-  
mében ezennel közhírré teszi, hogy  
a bajai kir. járásbíróságnak 1924.  
évi 4047/3. sz. végzése követke-  
ztében dr. Kiss Péter bajai lakos  
ügyvéd által képviselt Markó Jó-  
zsef, Fonciére bizt. társaság, s  
Pollák József bajai lakosok javára  
15,800,000 K, 2,370,000 K és  
684,000 K s jár. erejéig 1925. évi  
március hó 23-án foganatosított  
kielégítési végrehajtás útján le-  
és felülfoglalt és 19,600,000 koronára  
becsült következő ingóságok, u. m.  
2 ló, kocsik, tutorok és egyéb in-  
gók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir.  
járásbíróság 1925. évi Pk. 6055/5  
számu végzése folytán 8.700,057  
kor., 2.370,000 kor., és 684,000  
korona tőkekövetelés, ennek 1925.  
augusztus hó 1. napjától járó 14,5  
százalék kamatai és eddig össze-  
sen 380,000 koronában bíróság  
megállapított költségek erejéig Ba-  
ján Attila-utca 23. sz. alatt le-  
endő megtartására 1925. október  
30. napjának d. u. 4 órája határ  
időül kitűztetik és ahhoz a venni  
szándékozók ezennel oly megjegy-  
zéssel hivatnak meg, hogy az  
érintett ingóságok az 1881. évi  
LX. t. c. 107. és 108. § ai értel-  
mében készpénzfizetés mellett, a  
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén  
becsáron alul is el fognak adatni.  
Amennyiben az elárverezendő  
ingóságokat mások is le és felül-  
foglaltatták és azokra kielégítési  
jogot nyertek volna, ezen árverés  
az 1881. évi LX t. c. 120. § a  
értelmében ezek javára is elren-  
delteik.

Kelt Baján, 1925. okt. 4.

Szegő József  
kir. bír. végrehajtó.

### Értesítés.

Van szerencsém a n. é.  
közönség szives tudomására  
hozni, hogy

## bútorraktárt

nyitottam, ahol állandóan  
raktáron tartok háló, szalon,  
ebédlő stb. berendezéseket.

A n. é. közönség szives  
pártfogását kérve vagyok  
kiváló tisztelettel

**POLHAMMER RUDOLF**  
asztalosmester

Baja, Pokorny János-ucca 7.  
szegény- és közkórházközt.

## Legjutányosabb bevásárló helyek:

### Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-utca

### Értesítés.

Van szerencsém értesíteni a t. c.  
vevőközönséget, hogy szücsüzle-  
temben sajátkészítményű női bun-  
dák, valamint sportbundák és férfi  
finom bőrkabátok, bőrsapkák, sport-  
sapkák olcsó áron szolid kiszol-  
gálás mellett kaphatók. Kérem a  
n. é. vevőközönség szives támo-  
gatását tisztelettel.

### Krupity Mihály

Baja, Erzsébet királyné-ucca 37.

### Stukaturnád, szegés kátránypapír

elsőrendű minőség olcsó árak

Utry Pál fiai

sodronyáru telepe Baja.

### Szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

**Mormer Ferencnél.**

Baja, Erzsébet királyné-u. 57. szám

Házilag készített zamatosan  
fűszerezett

## hentesáru

házi zsir és naponta friss I. rendű  
teavaj

rum, palack borok

**Első Bácskai Életmiserületés  
Falatozóban (Városház épület.)**

### Vasöntöde és gépgyár.

Schmidt Márton Fiai  
Baja, Czirfusz Ferenc-utca 42-44

Mezőgazdasági gépek, vas-  
öntvények, gépjavitások, ma-  
lomalkatrészek, csapágyak,  
szijkerek, hengerrovtkolás,  
gépalkatrészek nagy raktára.  
Telefon szám 63.

### Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-  
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Sodronyételborítók és  
zöld szunyoghálószövet  
legjobb és legolcsóbb.

Utry Pál Fiai

Sodronyáru telepe Baja.

### Rőfösüzletek:

Legnagyobb választék, leg-  
kedvezőbb árak.

**Welchner Lőrinc**

Erzsébet királyné-utca 6.